Kategorie Z5

1. Viceciferné ¢islo, jehoZ ¢islice se ve sméru zleva doprava zvétsuji (tj. pocet

jednotek je vétsi nez pocet desitek, pocet desitek je vétsi nez pocet stovek,
pocet stovek ...), se nazyva rostouci. Napiiklad ¢islo 2459 je rostouci, ale
¢islo 2354 neni rostouci. Vsechna mozn4 rostouci ¢isla jsme spravné uspo-
radali od nejvétsiho k nejmensimu a prvnich 10 jsme secetli. Jaky jsme
dostali vysledek, pokud jsme pocitali spravné?

(S. Bednérova)

. Utvar na obrézku je slozeny ze zapalek.
a) Kolik zépalek bylo pouzito?
b) Kolik zépalek musime z tohoto obrazce odebrat, aby vzniklo pravé 12
¢tverecku (strana jednoho ¢tverecku je jedna zapalka), které se navzajem
mohou dotykat jen v rozich (vrcholech)? Nakresli, jak potom obrazec vy-
pada.

(P. Tlusty)

. Védci vyslechtili novy ovocny strom, tak zvanou HRUSBLON. Na jednom
takovémto stromé rostou soucasné hrusky i jablka, ale nic jiného. Pfitom
jablek je vzdy dvakrat vice nez hrusek. O hrusbloni je jesté znamé, ze se
na ni kazdy rok urodi alespon 77 plodd, ale troda nepfesdhne 88 plod.
a) Kolik nejméné jablek ziskdme ro¢né z jedné rodici hrusbloné?
b) MtzZeme mit z 55 hrusbloni ro¢ni Grodu 1600 hrusek?

(S. Bednérova)

. 7 cisel 3 256 871 a 4 589 238, které maji dohromady 14 ¢islic, vyskrtni
celkem 5 ¢islic tak, aby soucet vzniklych ¢isel byl co nejmensi.
(L. Majer)

. Kdyz se dva obdélniky skamarddi, pritisknou se stranami k sobé tak, aby
mély alespon jeden vrchol spoleény (Etverec je specidlni pFipad obdélnika a
plati pro néj stejné pravidlo na skamaradéni se). Ctverec se stranou délky
6 cm se skamaradil s obdélnikem se stranami délek 7 cm a 9 cm. Potom
si jesté nasly dalsi Ctverec, s kterym se oba skamaradily. Jaké rozmeéry
mohl mit tento ¢tverec? Najdi v8echny moznosti (délky stran ¢tvercd a



obdélniki jsou celd ¢isla).
(M. Dillingerovd)

. Myslim si ¢islo. Po jeho zaokrouhleni na desetitisice dostanu ¢islo 20 000.
Pti zaokrouhleni na desitky se nezméni. Po zaokrouhleni na stovky se moje
myslené cislo zvétsi o 20, pii zaokrouhlovani na tisice také. Jaké ¢islo si
mohu myslet? Napis vSechny moznosti.

(S. Bednérova)



Kategorie Z6

1.

Clik-cak Cisla jsou takova prirozend Cisla, ve kterych se stiidaji sudé a liché
¢islice, z nichz zadné dvé nejsou stejné. Pokud vSechna takova ¢isla uspo-
radame od nejvétsiho po nejmensi, kterd ¢isla budou na 1., 5. a 10. misté?

(S. Bednérova)

. Pan ucitel vyrobil draténé modely krychle, ¢tyisténu a pravidelného ¢tyibo-

kého jehlanu. VSechny hrany vsech téles jsou stejné dlouhé a jejich délka
v centimetrech je celé ¢islo. Na zhotoveni krychle spotieboval vice nez 45
cm dratu, na jehlan mu stacilo méné nez 35 cm. Kolik dratu spotieboval
na vyrobu Ctyisténu?
(S. Bednérova)

. MiSa cestuje k babi¢ce vlakem. Nejéast&ji jezdi rychlikem v 923 a 0 153 mi-

nut pozdéji vystoupi ve stanici, kde ¢eka na osobni vlak. Dnes mél rychlik
pri odjezdu z Misova bydlisté zpozdéni 12 minut. Toto zpozdéni béhem
jizdy zdvojnésobil a pak zkratil o 15 minut. Tak zbylo MiSovi do fadného
odjezdu osobniho vlaku jen 7 minut. V kolik hodin méa odjizdét osobni
vlak?

(M. Dillingerova)

. Napis za sebou v8echna ¢isla od 1 do 60 nasledujicim zptsobem:

123...585960.
Ze ziskaného ¢isla vyskrtni 100 cifer tak, abys ziskal nejvétsi mozné ¢islo.
(M. Volfova)

. Rozdél obdélnik o rozmérech 27 cm a 12 cm

a) na tfi obdélniky,
b) na dvé ¢asti,
tak, aby z nich bylo moZné slozit ¢tverec (dily se nesmi piekryvat).
(M. Volfova)

. Zvolim si néjaké prirozené ¢islo a tdhnu figurkou po ¢tvereckovaném papite

podle néasledujiciho pravidla: Dané cislo vydélim dvéma. Vyjde-li zbytek
nula, posunu figurku o jeden ¢tverecek nahoru, vyjde-li jiny zbytek, tdhnu
figurkou o jeden ¢tverecek vpravo. Po posunuti figurky vezmu podil a
znovu délim dvéma. Figurku posunu podle stejného pravidla a tak pokra-
¢uju dal.
a) Vybral jsem si ¢islo 89. Znazorni prvnich pét taht figurkou pro toto
¢islo a napis posledni podil.
b) Téhl jsem figurkou tak, jak je naznaceno na nasledujicim obrézku a po
téchto tazich jsem dostal podil 1. Jaké cislo jsem si zvolil?

(M. Raabovd)
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Kategorie Z7 - 1

1.

Minuly tyden koupila Snéhurka dva stejné balicky lentilek. Spravedlivé je
rozdélila mezi svych sedm trpaslikii tak, ze kazdy z nich dostal 5 lenti-
lek, zbyvajici lentilky, které se nedaly rozdélit, snédla sama. Tento tyden
koupila Snéhurka tii takové balicky lentilek. Znovu je rozdélila mezi sedm
trpaslikd a zbytek snédla, bohuzel tentokrat ji zbylo jesté méné nez v mi-
nulém tydnu. Kolik lentilek bylo v jednom balicku?

(S. Bednérova)

. Maminka usmazila koblihy. Jejich viiné prildkala déti. Nejprve si Pavel

vzal o jednu koblihu méné, nez byla tfetina vSech koblih, pak Svétlana
o jednu koblihu méné, nez byla tfetina zbyvajicich a nakonec Maruska o
jednu koblihu méné, nez byla tfetina zbytku. V mise zbylo 11 koblih. Kolik
koblih maminka usmazila?

(L. Hozova)

. Mam dva stejné papirové trojihelniky. Umim z nich (bez ptekryvani) slo-

zit obdélnik s obvodem 21 c¢cm nebo kosodélnik s obvodem 24 cm nebo
trojihelnik s obvodem 27 cm. Jaké rozméry maji moje trojihelniky?
(S. Bednérova)

. Do policek obrazce vepis§ ¢isla 1, 2, ..., 9 tak, abys po seCteni vSech ¢isel

v jakémkoliv ”trojokénku” ziskal stejny, co moznd nejvétsi soucet.
(P. Tlusty)

. Neznamy vandal vytrhl z knihy jeden list. Soucet cisel vSech stranek bez

vytrzeného listu je 11011. Kolik listd méla kniha pavodné a jaka cisla mély
stranky vytrzeného listu?
(L. Hozova)

. Na obrazku jsou na¢rtnuté primky p, ¢ a trojuhelniky ABC a CDE, které

lezi mezi nimi. Plati: p || ¢, D € p a B € q, AABC je rovnoramenny,
ACDE je rovnostranny. Vypocitejte velikost ihlu EC A.
(M. Dillingerovd)






Kategorie Z8

1.

Tatinek opfel nds novy Zebiik o sténu domu. Spodni (prvni) pficka je 24
cm nad zemi. Posledni - ¢trnactd pricka je pétkrat tak vysoko jako treti
pricka. Vzdédlenost mezi kazdymi dvéma sousednimi p¥ickami je stejné. a)
Jak vysoko nad zemi je tieti pricka?
b) O kolik cm vySe se dostane tatinek, jestlize z tieti pricky vystoupi na
patou?

(M. Dillingerova)

. Myslim si 4 dvojciferna ¢isla. Dvé jsou prvocisla a dvé jsou ¢isla slozena.

Soucet prvocisel je 100 a soucet Cisel slozenych je také 100. Jak prvocisla
tak cisla slozend jsou tvorena stejnou Ctverici riznych cifer. Jaka cisla si
myslim?

(. Ptackovd)

.V Pepikové stavebnici je 64 stejné velkych krychlicek. Stény téchto krychli-

¢ek jsou jednobarevné - cerné nebo bilé. Ze vSech krychlicek se da slozit
jedna velka krychle, jejiz kazda sténa je z poloviny bila a z poloviny ¢erna.
Jaky nejvétsi pocet zcela bilych krychlicek mize byt ve stavebnici? Na-
Crtnéte obrazek, jak by pak tato velkd krychle mohla vypadat pii pohledu
zdola, zezadu, zepredu, shora, zprava a zleva.

(S. Bednérova)

. Sedm trpaslikt naslo kosik jablek, ktera si podélili, aniz by je krajeli. Prvni

dostal jedno jablko a 1/9 zbytku. Potom pfiSel druhy, vzal si dvé jablka
a 1/9 zbytku, tieti tii jablka a 1/9 zbytku a tak déle, az sedmy si vzal
7 jablek a 1/9 zbytku. Jablka, kterd po tomto déleni ztistala v kosiku,
prinesli Snéhurce. Jaky nejmensi pocet jablek nasli trpaslici? Kolik jablek
dostal kazdy z nich a kolik Snéhurka?

(L. Hozova)

. Martin ma z matematiky nékolik zndmek, jejichz aritmeticky primér je

2,1. Pétku nemé ani jednu. Zato jednicky tvoii 35% a dvojky 30% vsech
jeho znamek 7z matematiky.
a) Kolik procent vSech Martinovych zndmek tvori trojky a kolik ¢tyiky?
b) Kolik zndmek z matematiky ma Martin, vime-li, Ze ma pét trojek?
(M. Dillingerova)

. Stfedni pricka déli lichobéznik na dvé ¢asti, z nichz mensi ma obsah 18

cm?. Jaky obsah bude mit v&t§i z ¢asti, na které déli tento lichob&znik
jeho Ghlopticka, pokud mensi m4 obsah 16 cm?2?
(S. Bednérova)



Kategorie Z9

1. V Pepikové stavebnici je 64 stejné velkych krychlicek. Stény téchto krychli-

¢ek jsou jednobarevné - cerné nebo bilé. Ze vSech krychlicek se da slozit
jedna velka krychle, jejiz kazda sténa je napul bila a naptl ¢ernd. Kolik
nejvic bilych krychlicek miize byt ve stavebnici? Nacrtnéte obrazek, jak
by tato velka krychle mohla vypadat pti pohledu zdola, zezadu, zepiedu,
shora, zprava a zleva.

(S. Bednérova)

. Urcete plochu pilkruhu, ktery je vepsan rovnoramennému pravothlému
trojahelniku. Udaje jsou v decimetrech.
(P. Tlusty)

. Tremi zptisoby napiste “lo 2004 jako soucet nékolika po sobé jdoucich
prirozenych cisel.
(L. Hozova)

. Jestlize v prikladu na nasobeni dvou pfirozenych ¢isel zaokrouhlime prv-
niho Cinitele na desitky, soucin se zvétsi o 48. Jestlize v ptivodnim prikladu
zaokrouhlime druhého ¢initele na desitky, ptivodni soucin se zmensi o 1512.
Najdéte pivodni priklad.

(M. Dillingerova)

vy

mady 113 kg. Daja, Maja a Jaja vazi celkem 169 kg. Maja, Jaja a Paja
maji celkem 166 kg a Daja s Pajou 99 kg. Kolik vazi kazdy z nich, kdyz

v

(3. Ptackova)

. Najdéte prirozend Cisla a, b, ktera soucasné spliuji tyto dvé podminky:
— 3a+b=165,
— nejmensi spoleény nasobek ¢isel a,b je desetkrat vétsi nez nejvétsi
spolecny délitel cisel a, b.
(P. Tlusty)



